



大学迎新现场仪式感满满 八旬老人送孙辈入学三代人圆梦

9月7日上午,山东工商学院迎来2025级新生报到。在众多迎新场景中,动人画面层出不穷:“00后”大学生坐了39个小时的火车,独自踏入大学校门;一位82岁高龄的姥姥送外孙女入学;3名过生日的新生现场开起“生日会”……在仪式感满满的氛围中,新生们开启了美好的大学时光。



“00后”新生坐了39个小时火车

在大学新生报到现场,“00后”新生们的报到方式彰显着独特的风格。上午9点30分,一名身背吉他、拖着行李箱的大学生引起了记者的注意。记者采访得知,这位新生来自广西柳州,这是他第一次出远门,但他坚持一个人到校。“这把吉他是我最心爱的伙伴,即使从家乡到烟台要坐39个小时的火车,旅途奔波,我也一定要带着吉他。”管理科学与工程学院新生朱竞

杨告诉记者,他高中时期爱上吉他,跟着网络教程自学,与吉他为伴的时间让他放松和愉悦,“进入大学后,我也打算参加一些与吉他等有关的社团,坚持属于自己的这份热爱。”

记者发现,不少大学新生都“很有想法”。金融学院新生隋莉惠告诉记者,她从初中就对金融、投资等很感兴趣,高考后自然而然就报考了金融投资专业。“我

的姐姐就是山东工商学院会计学院的毕业生,从小到大姐姐都是我的榜样,报考时,姐姐也指导我很多,现在我们正式成为‘校友’了,但是我们感兴趣的领域还是有很大差别。”隋莉惠说,她提早好几天就独自从潍坊赶到了烟台的姐姐家,在姐姐和姐夫的带领下在学校和周边都逛了逛,感觉环境很好,对未来的大学生活充满美好的向往。

82岁姥姥陪外孙女报到

迎新现场,不少新生是在全家人、甚至几代人的陪伴下开启大学生活的,一个人上大学,却背负着一家三代的青春梦想而来。

“孩子考上大学是我们全家的骄傲,我一定要亲眼看着她走进大学校园才放心。”满头银发的姥姥李瑞兰拉着外孙女晓慧的手,眼中满是自豪与不舍。一旁的女婿小心翼翼地搀扶着老人,女儿则细心地帮着办理入学手续,一家三代人其乐融

融,引得周围师生投来赞许的目光。李瑞兰今年82岁了,但身体很硬朗,自从知道自己从小看到大的外孙女要到烟台上大学,她便惦记着一起来送孩子。“我们从潍坊安丘开车过来的,全程3个半小时,一边走一边看风景,感觉很快就到了。”

同样,一位烟台开发区70多岁的姥姥也跟随女儿女婿一起送外孙入学,她说自己曾经也有一个大学梦,但由于种种原因未能实现,如今外孙上大学了,自己也

来感受一下这种氛围。

除此之外,还有不少家庭携二胎弟弟妹妹来送哥哥姐姐开学,不仅趁机完成一次家庭旅行,还为二胎树立了学习榜样,引导他们更努力地学习。从济南驾车而来的周女士表示,她带着6周岁的二胎送大宝入学,路上一家四口边玩边走,这种美好的悠闲时光让全家人都感觉无比幸福。

迎新现场开起“生日会”

“祝你们生日快乐,大学生活充实圆满。”迎新日当天,3名新生正好迎来自己的生日,所以一场不期而遇的“生日会”就此开启。3名新生赶到报到点时,迎新队伍已经准备好了鲜花、蛋糕,并点燃了蜡烛,过了一个简短而精彩的生日会。

除了温馨的迎新服务,一些学院还创新性地在现场开展了急救知识培训课程。高年级学长学姐们向新生演示心肺复苏等基本急救技能,吸引了不少学生和家长驻足观看和参与体验。“这不仅是一次报到,更是一堂生命教育课,”一位参与活动的家长说,“学校考虑得很周到。”

YMG全媒体记者 张萍 摄影报道

100多名环保志愿者走进养马岛



本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 于建章 摄影报道)为了让孩子们度过一个有意义的周末,近日,牟平沁水河社区与善德爱心服务队组织家长带着孩子来到养马岛的獐岛,对岛上的垃圾进行彻底清理。

暑假期间,养马岛吸引着大批游客,每天产生了不少生活垃圾,养马岛旅游度假区虽然有专人负责保洁,但还是有点应接不暇。100多名家长和孩子带着垃圾袋进入獐岛以及附近的环岛公路,进行地毯式清理,见“圾”而动,不放过任何一个角落的垃圾。经过一上午的清理,獐岛以及周围的环境焕然一新。临沂游客宋先生感慨地说,久闻养马岛大名,知道它历史底蕴深厚,没想到还有这么多志愿者保护着它的美丽,来岛一游,不虚此行。

海阳核电4号机组 反应堆厂房封顶



本报讯(YMG全媒体记者 唐克 摄影报道)6日,国家电投山东海阳核电站4号机组核岛钢制安全壳顶封头模块顺利吊装就位,反应堆厂房实现封顶。据了解,建设中的海阳核电3、4号机组是国家“十四五”规划重点项目,全部采用自主设计、国产化CAP1000技术,计划2027年全面投运。